

# 全国公共就业创业服务示范城市创建名单发布 株洲入选,凭的是啥?

本报讯(株洲晚报融媒记者/何春林 通讯员/颜小波)近日,人社部发布全国公共就业创业服务示范城市创建名单,株洲成功入选。

《人力资源社会保障部关于开展公共就业创业服务示范城市创建活动的通知》(以下简称《通知》)显示,人社部在全国范围内遴选了199个工作基础较好、积极性较高的城市参与此次创建。



▲我市“春风行动·百企万岗”招聘会现场。记者/何春林 摄

## 示范城市长啥样?

《通知》要求,以城市为中心、覆盖城乡的服务体系健全,服务网点布局合理,设施设备配置齐全,人力资源市场、零工市场建设科学、运行规范;公共就业创业服务人员数量充足、结构合理、素质优良。

我市劳动者求职、用人单位招聘全程服务制度健全,根据服务对象特点针对性提供就业服务;失业登记管理服务制度、重点群体实名制管理服务制度、就业援助制度、创业服务制度完善并落实到位;创业者都能享受开业指导、政策

咨询、创业培训等“一条龙”服务。

制定发布就业创业服务清单,为就业登记、失业登记、职业指导、职业介绍、就业援助提供精准化服务;全面应用互联网、手机App、小程序、自助一体机等经办业务,提供预约服务、上门服务、代理服务、线上服务等便民措施。

公共就业创业服务质量、效率和满意度全面提升,创造出一批有特色、可复制、可推广的典型经验;城镇新增就业任务完成较好,失业水平较低,就业形势总体稳定。

## 株洲做了哪些事?

近年来,我市始终坚持就业优先战略,不断做优公共就业服务,推动实现高质量充分就业。2018年以来,全市城镇新增就业年均超过6万人;城镇调查失业率连续多年低于全国、全省平均水平;就业创业工作一直走在全省前列,3次获得省政府真抓实干激励表彰。2022年,我市“三量齐升”稳就业经验做法获省政府通报表扬,市人社局被人社部评为“国家技能人才培养突出贡献单位”。

“稳岗位提技能保就业”人社服务专班,实行“前台一窗一次受理,后台部门联合办结”,10个高频事项实现专窗办理,3个高频事项实现“免申即享”“免跑即领”。

实施阶段性降低社会保险费率,失业保险稳岗返还、一次性留工培训补助、职工岗位技能培训补贴等政策,去年为企业减负5.6亿元,有效稳住了就业岗位。

2022年,我市开展“迎老乡、回故乡、创三湘”活动,达成意向投资项目28个、金额30亿元,创造了更多的就业增长点;全年新发放创业担保贷款2.8亿元,带动就业6812人;9054人参加创业培训,708人成功创业。

目前,我市已建成国家级充分就业社区4个、省级充分就业社区(村)125个,帮助求职者在家门口实现就业;在全国创新开展“百人百企进百村”“311就业服务节”活动,提供精准就业服务,获人社部和省人社厅的肯定与点赞。

# 列车上伸“咸猪手” 猥琐男被拘10日

本报讯(株洲晚报融媒记者/肖蓉 通讯员/杨春风 周德华)近日,一男子在列车上向女乘客伸出“咸猪手”,被长沙铁路公安处株洲站派出所行政拘留10日。

4月23日凌晨4时23分,株洲站派出所接到报警求助,乘客杨女士在Z288次列车上被一名男子实施猥亵。接警后,株洲站派出所迅速安排警力,在列车停靠站台进行布控。5时22分,民警与列车乘警交接,将嫌疑人赵某传唤至派出所接受调查。

经查,当日凌晨3时许,杨女士正在列车下铺休息时,突感异样,惊醒后发现一陌生男子将手从自己身上拿开。感觉到被侵犯的杨女士赶紧向列车乘警报警求助。民警核实,该男子赵某原本在21号铺位,与杨女士所在的18号铺位相距一个隔间。凌晨赵某来到杨女士所在铺位旁为手机充电,见睡着的杨女士周围无人,顿时心生邪念。

在派出所内,赵某承认了自己猥亵他人的违法行为。

民警提醒:夏季临近,女性乘客务必加强防范,如遭遇有人对自己偷拍或实施猥亵行为时,应立即大声喝止对方,并向工作人员或民警求助。

# “致敬劳动者 五一健康之约” 恺德医院开展五天无假日医疗护健康

本报讯(株洲晚报融媒记者/王芳 通讯员/刘厚香)每逢小长假,有不少市民尤其“上班族”,因为工作繁忙,只能把看病时间挪在周末和假期。为进一步满足群众就医需求,让患者在节假日也能享受到优质诊疗服务,今年五一长假期间,株洲恺德心血管病医院推出“致敬劳动者五一健康之约”五天无假日医疗服务,为广大病患健康护航。

## “弘扬奉献精神 关爱劳模健康”公益行动

时间:4月28日至5月2日  
地点:株洲恺德心血管病医院新华门诊(华润万家对面)  
人群:在县、区及以上劳动模范凭荣誉证书免费做以下检测项目  
●测身高、体重一次  
●免费抽血化验血糖、血脂、肝功能、血常规、肾功能一次  
●肝、胆、脾、胰、双肾彩色超声一次  
●颈部血管彩色多普勒超声一次

## 专家健康咨询 4月28日至5月2日 无假日医疗护健康

1.4月28日至5月2日期间,普通及内、外科专家门诊,免挂号费(诊查费);  
2.4月28日上午,特邀医院心内科、神经内科、代谢内分泌、骨伤科、泌尿外科、中医科等多学科专家联合坐诊。当日来院就诊咨询的前一百名居民还可获得实惠精美小礼品一份。  
3.免费测空腹血糖、身高、体重、血压;免费做心电图检查。(仅限每天上午)  
4.心脏彩超检查、颈部血管彩色多普勒超声检查半价(仅限每天上午)  
近年来,株洲恺德心血管病医院在五·一长假期间持续开展了无假日医疗,旨在让有需要的市民朋友们更加了解自己健康状况,感受专家们带来的专业健康关爱服务,也为健康荷塘、健康株洲做出医院自己的贡献。

# 播撒航天科技梦 二中枫溪学校初中部师生参加“中国航天日”科普活动

本报讯(株洲晚报融媒记者/王晖 通讯员/李婉阁)4月24日是第八个“中国航天日”。二中枫溪学校初中部100余名学生代表参加了芦淞区科学技术协会和芦淞区教育局联合举办的“中国航天日”科普教育系列活动。中国航天日主题为“格物致知,叩问苍穹”,意在秉承发扬“两弹一星”精神和载人航天精神、探月精神和新时代北斗精神,积极构建外空领域人类命运共同体,倡导公众特别是青少年格物致知,不断探索宇宙奥秘。

与会嘉宾与学生们一起观看中国航天发展历史纪录片,回顾中国航天事业发展的伟大历程。区科协学会向在场的学生介绍了中国火箭的发展史以及水火箭的制造原理和方法,让在场的师生更加直观地感受到了导弹与火箭的制造原理。同时,现场还进行了有奖问答环节,为在场的学生送上了小礼物。学生们通过此次科普活动,了解了中国人民实现“上九天揽月”梦想的伟大奋斗历程,感悟科技自立自强对于国家发展的重要作用。本次活动不仅为“双减”下的校园生活提供了更多的丰富性,还为学生们提供了零距离接触航天科技的机会,在愉悦的互动体验过程中开阔眼界,增长见识,传承中国航天精神,争做新时代的追梦人。学校领导如此评价这次有意义的活动。



▲同学们在学习航天知识。通讯员供图

# 欧微服饰独家冠名2023湘江毅行

报名就送毅行文化衫,团队还可订制个性图案



▲欧微服饰品牌代言人吴宣仪(左)。

## 欧微服饰 第十三届徒步湘江毅行

本报讯(株洲晚报融媒记者/杨凌凌)2023徒步湘江毅行将于5月21日上午开启。今年的徒步湘江毅行由株洲市文明办、株洲日报社主办,株洲晚报志愿者联合会执行,欧微服饰独家冠名。欧微服饰将携手株洲日报社,通过举办全民参与的大型品牌公益活动,激发城市活力,提升株洲城市知名度与影响力。

欧微时尚集团是一家集设计研发、智能制造、品牌营销推广、线上线下销售于一体,拥有300多家销售门店、1500余名员工的大型服饰企业集团,更是我市千亿服饰产业智能制造转型标杆。

想要站在时尚的前沿吗?此次欧微服饰作为独家冠名商,将为2023徒步湘江毅行5000名报名选手、志愿者、工作人员免费赠送高品质的2023徒步湘江毅行文化衫。针对20人以上的报名团队,欧微服饰还提供“个性化图案定制”服务,活动当天,穿上舒适时尚的专属T恤,在庞大的队伍中,你一定是最靓的仔!

记者获悉,徒步湘江毅行活动的报名通道预计将于5月初关闭。截至4月25日,本届湘江毅行已超过2000人成功报名。与往年不同的是,今年活动时间由原来的两天缩短到一天。

本届徒步湘江毅行报名采取线上方式。  
●个人及五人以下小组报名:直接识别二维码,通过报名通道直接报名。  
●集体报名:通过QQ群组或株洲晚报志愿者联合会相关微信群组联系活动组织方,获得团队报名模板,并根据志愿者的指导完成报名。QQ群号:173715701(入群密码:徒步湘江环保毅行)团队报名联系电话:13357335725,联系人:邹满婷。



▲报名二维码

## 毅行参与者:用脚步丈量株洲

本报讯(株洲晚报融媒记者/杨凌凌)目前,欧微服饰2023徒步湘江毅行报名正在火热进行中。有人就不明白了:走路谁会,什么时候走都行,为什么要缴费抢名额来参加?理由只有一个——株洲人爱做公益爱走路。

欧微服饰2023徒步湘江毅行组委会工作人员黄金介绍,毅行,是一种体验式的运动,通过长途奔袭来考验自己的毅力。自2008年开创以来,徒步湘江毅行就开创了毅行路线长短相结合的模式,让平时缺少锻炼的人也找到了适合自己的组别,这就是报名人数越来越多火爆的原因。

2019年第十二届毅行顺利举办后,2020年因疫情停办,2021年启动报名的短短一

周,2084名毅行者报名活动,但活动因疫情影响再次按下暂停键,组委会在第一时间开放多个退款渠道,方便大家进行退款,但无数参与者给后台留言,愿意和组委会一起等待“徒步湘江毅行”活动重启,正因为这份信任与坚守,组委会从2021年起一直开放着退款的窗口,同时也期待着能够尽快恢复毅行活动。

数据显示,湘江毅行从2008年第一届至2019年的第十二届,参与人数和募集到的资金都在呈几何倍增长:200多人、400多人、800多人、3000多人……6000多人,历届参与总人数4万人次。在第2019年第十二届毅行活动中,6800余名毅行者筹集助学款超32万余元。

## 今明微凉 有大雨



当街边的蔷薇如霞似锦,桑树上结满了紫红色的桑葚,白天不知名的小虫“嗡嗡嗡嗡”飞来飞去……好像就在一夜之间,春天从先前的清素模样,变得热闹起来。

这是夏天的热闹吗?其实,很多时候问这个问题,并不是期盼夏天快点来。毕竟株洲的夏天炎热又漫长,远不及现在的天气舒服。

接下来的两天,整个城市将稳定在一个比较热的状态里,今天开始,有冷空气渗透影响,气温会稍稍下降一点,今天,多云转中到大雨,明天也是大雨,局地暴雨的天气。

在我看来,眼下的天气,是白天柳絮纷飞,晚上微风渐凉;是油然织锦作云,陡然聚集落雨;是月暗繁星列座,夜明虫影迷离,算得上是比较美好的日子。(王娜)

天气 forecast table with columns for day (今天,明天,后天) and weather/temperature.

## 美达影城(4月27日)

Movie schedule table listing times for various movies like 灌篮高手, 忠犬八公, etc.



## 开奖 (开奖日期:2023年4月26日)

Lottery results table for 七乐彩, 3D, and 体彩.



微信公众号



微信公众号

泸州老窖·尊王 十年陈酿放价酬宾 迎“五一” 展销时间:4月26日-28日 9:00-18:00 展销地址:天元区新闻路18号株洲晚报一楼大厅